

## Сердечно поздравляю коллектив и читателей газеты «Огни маяка» с 85-летним юбилеем издания!

За прошедшие десятилетия ваша газета завоевала заслуженную популярность, любовь и уважение читателей. Журналисты «Огней маяка» всегда шли в ногу со временем, всегда находились в гуще событий. Менялись времена и названия издания, но суть вашей работы оставалась прежней: журналистский талант и ответственность, оперативность и объективность, глубина проникновения в тему и твёрдая гражданская позиция. Это главные секреты успеха.



Сегодня «Огни маяка» — одна из самых тиражных и востребованных всеми слоями населения региональных газет. В своих материалах вы поднимаете самые актуальные, горячие, волнующие людей темы, ставите острые вопросы, способствуете оперативному выявлению и решению важных проблем.

Заслуги коллектива вашей газеты и её главного редактора Ивана Николаевича Янченко отмечены престижными наградами.

Благодарю вас за профессионализм и неравнодушие, за добросовестный труд на благо России, Крыма и родного района, желаю новых творческих успехов, интересных тем и больших тиражей!

**Сергей АКСЁНОВ,**  
глава Республики Крым

## Уважаемый Иван Николаевич! Уважаемые сотрудники газеты «Огни маяка»!

Прошло 85 лет с момента появления печатного издания на территории нашего Красногвардейского района. Менялись названия, редакторы, журналисты, а газета всё так же рассказывала о событиях в стране, районе, о людях труда, их достижениях и победах. Вы сохраняете свои, годами наработанные традиции, курсируете по сёлам района, собирая информацию о насущных проблемах сельчан, человеческих судьбах. Печатаемая материаль о ветеранах войны, военных событиях, патриотических акциях, вносите весомый вклад в воспитание подрастающего поколения.

За годы совместной работы у нас сложились хорошие деловые отношения, основанные на уважении и понимании. Спасибо Вам за сотрудничество. Не останавливайтесь на достигнутом. Открывайте новые рубрики и проекты. Здоровья и благополучия Вам и Вашему коллективу, профессиональных успехов. Здоровья и благополучия жителям нашего района. Пусть у нашей газеты будет как можно больше подписчиков и верных друзей. С Юбилеем!

**Роман ШАНТАЕВ,**  
глава района

## Читателям и трудовому коллективу газеты «Огни маяка» Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

От имени Союза журналистов Республики Крым, всего журналистского сообщества полуострова, сердечно поздравляю ваше издание, трудовой коллектив и читателей со славным юбилеем — 85-летием газеты!

Газетное слово всегда было рядом с читателем, тружеником, созидателем, бойцом; оно поддерживало народ в годы тягот и лишений, звало в бой против врага, наполняло душу радостью в счастливые минуты Побед и славных достижений советского народа; с ним дети учились читать, и оно становилось важнейшим историческим документом! Статьям журналистов газеты «Огни маяка» верят три поколения, читатели их ждут, они стали важной частью жизни любого грамотного человека!

Отличительными чертами районной прессы всегда были сопричастность важнейшим событиям современности и внимание к человеку, а для журналистов — активная гражданская позиция, энергичность, профессиональное служение долгу и объективность. Вы, уважаемые коллеги, всегда — на переднем крае информационной деятельности, всегда находите в непосредственном контакте с событиями. Заслуженный авторитет у читателей — наивысшая оценка вашей деятельности!

Желаю вам новых творческих успехов, профессионального мастерства, правдивых, максимально объективных, злободневных статей. Пусть растут тиражи вашего замечательного издания, а ваше журналистское перо всегда остаётся острым!

От всего сердца желаю всем вам здоровья, счастья и семейного благополучия, удачи во всех делах и начинаниях на благо жителей родного для вас Красногвардейского района и Крыма!

С уважением  
**Андрей ТРОФИМОВ,**  
председатель Союза журналистов  
Республики Крым

# Держа руку

Уважаемые наши читатели!

В № 3 «Огней маяка» от 23 января мы опубликовали материал «Красногвардейский район: от рождения до возрождения», в котором кратко рассказали об образовании района и периоде его истории с 1935 года по 1944 год. В публикации использованы сведения со страниц газеты «Огни маяка», архивные источники. Опубликованные фотографии — из архива Редакции.

По многочисленным просьбам сегодня мы продолжаем летопись Красногвардейского района. Накануне юбилея газеты «Огни маяка» мы расскажем о начале её истории, перелистаем страницы «Тельманской правды» и «За Родину» в довоенный и послевоенный периоды. Источники фактов те же — газета «Огни маяка» и документы Государственного архива Крыма.

Районная газета «Тельманская правда» родилась 8 февраля 1935 года и являлась органом Тельманского РК ВКП (б) и РИКА Крымской АССР. Ответственный редактор газеты — Р. Гаммер. Адрес редакции: пос. Курман. Тираж — 1000 экз.

Первый номер вышел на четырёх страничках размером чуть больше тетрадного листа (А-4). На русском языке. Условия подписки: стоимость на 1 месяц — 75 коп., до конца года — 8 рублей.

Редакция извещает своих читателей, что газета будет выходить на немецком и русском языках.

2 февраля 1935 года, в связи со слиянием Политотделов МТС с райкомами, решением Крымского обкома ВКП (б) типография Политотдела Курманской МТС передаётся газете «Тельманская правда». Кстати, в этот же день назначается редактор газеты Биюк-Онларского района «Сталинский путь». Им стал Г. С. Фальковский.

11 февраля 1935 года обком принимает решение о выделении дотаций районным газетам во вновь организованных районах — «по три тысячи рублей в счёт дотаций 1935 г.».

На полосах второго номера (вышел 15 февраля) размещена подборка новостей: рапорт колхоза им. Молодцова №1, почему лошади не готовы к весне, о ликвидации безграмотности, вести из МТС... Тон выступлений газеты — резкий, невзирая на лица: беспощадной критике подвергаются председатели колхозов, чиновники, партработники. Пример: «В колхозе «Эйнгейт» Самавского сельсовета председатель сельсовета т. Краузе все решает сам, ни с кем не советуясь. Подумайте, Краузе, на своем ли вы месте? Правленцы, не отрывайтесь от масс!»

Четвертый номер «Тельманской правды» выходит под грифом «Специальный выпуск» на двух полосах формата А-4. Первая полоса на немецком языке,

вторая — на русском. Публикуется постановление областного комитета ВКП (б) о внесении специальным пунктом в повестку дня созываемых районных слетов колхозников «Примерный Устав сельскохозяйственных артелей», одобренный вторым Всесоюзным съездом колхозников-ударников. Устав был переведён на татарский и другие языки. Он был роздан в колхозы. Газета напоминает: «Не забудь! 25 февраля в 10 часов утра в пос. Курман открывается районный слёт колхозников-ударников».

Отчёт о слёте опубликован 1 марта (№ 7). На слёте выступили участники второго Всесоюзного съезда колхозников-ударников — член колхоза «Карл Маркс» Тельманского района Христиан Браун и представитель ОК ВКП (б) Озеранский. Участники слёта послали приветственную телеграмму Иосифу Сталину.

В постановлении районного слёта, в частности, говорится: «Мы берём на себя обязательство, чтобы к концу 35 г. в нашем районе не осталось ни одного отстающего колхоза». Было принято решение включить в соцдоговор с Биюк-Онларским районом «пункт о быстрейшем внедрении в повседневную работу колхозов Сталинского устава зажиточной жизни», «добиться урожайности 15 центнеров», «сделать населённые пункты культурными».

Номер газеты (№ 10) был посвящён женскому дню. На первой полосе поздравление «Es lebe der Internationale Frauentag!». На развороте цитата И. Сталина: «Женщины в колхозах — большая сила. Держать эту силу под спудом — значит, допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперёд женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

«Я счастлива, что живу и работаю в нашем пролетарском отечестве — СССР», — заявила конюха Марта Капрачева, с 1924 года работающая на опытной станции. «В день 8 Марта я с гордостью хочу заявить, что я, бывшая батрачка, руковожу сейчас ответственным участком работы, — цитирует газета Марту Капрачеву, — живу в светлой отдельной комнате, имею свою собственную корову, учусь и твёрдо выполняю завет Ильича о том, что каждая кухарка должна уметь управлять государством».

14 марта читатели газеты узнают, что в коммуне «Борьба»

приземлился самолёт «Колхозник Богемской МТС» и состоялся митинг. Председатель коммуны Джелальян заявил: «По примеру колхозников Богемской МТС предлагаю собрать средства на постройку самолёта имени нашей районной газеты «Тельманская правда». Вношу в фонд постройки самолёта пять трудовых и призываю последовать моему примеру всех колхозников».



**Редактор газеты 1944-1953 гг. Лазарь Ходоровский**

Участники митинга поддержали своего председателя и призвали все колхозы Тельманского района последовать их примеру.

Инициатива колхозников коммуны «Борьба» нашла отклик в сердцах жителей района и отражена в лозунге «Построим к 1 сентября 1935 года самолёт имени районной газеты «Тельманская правда». 18 марта газета публикует обращение курсантов тракторных курсов Тельманской МТС, в котором они заявляют о выделении ими по пять трудовых в фонд постройки самолёта. Курсанты призвали всех трактористов района и работников Курманской Зональной Опытной Станции поступить так же. Под обращением подписи трактористов: Липовский, Илюшин, Кооп, Власенко, Коновалов, Наводный, Кених, Исак, Янцен, Блотцкий, Крепс, Моловичко, Стегирук, Жехаревич, Фризен, Дербышев, Шульц, Боос, Муравьев, Кравченко, Амень, Станник, Зайлер, Эриксон, Векк, Кемал, Хемлин, Финкель, Винц, Цуколов, Вилемс, Майер, Ильяс и Кралечка.

Мечте колхозников не суждено было сбыться. На объединённом заседании бюро РК ВКП (б) и Президиума райисполкома от 2 апреля 1935 года было принято следующее постановление: «В соответствии с постановлением ОК ВКП (б) от 29 марта с. г. отменить постановление колхозов «Борьба», «Энгейт», «Революция», «Калинидорф», «Сталин» и др. об отчислении трудовой на постройку самолёта «Тельманская правда» как противоречащие новому Уставу сельскохозяйственной артели». Подписали секретарь РК ВКП (б) Горст и председатель РИК Траксель. Самолёт не построили.

Журналисты газеты писали в 1935 году о разных проблемах. Вот одна из них: «Колхозник колхоза имени Энгельса Фогель А. Г. пользуется особыми привилегиями. Каждый раз на обед он берёт лошадь и едет домой».

26 апреля 1935 года (№ 27) на страницах газеты «Тельманская правда» выступает И. А. Егудин, в последующем Герой Социалистического Труда, депутат, видный организатор колхозного производства. В заметке «Почему мы лучше стали работать» Илья Абрамович писал: «...практическая помощь, которую мы получаем, в связи с организацией Тельманского района, даёт нам в этом году возможность к 1 мая закончить

все работы весеннего периода».

14 мая 1935 года в районе состоялся первый слёт селькоров, редакторов стеновых газет, бригадных бюллетеней и коммунистов-одиночек... Газета пишет, что с каждым днём «растёт селькоровская армия в нашем районе». В феврале их было три, а через три месяца — уже «20 активных селькоров и человек 50 пишущих в газету изредка». Какие же задачи ставились перед селькорами? «Крепче нужно драться за то, чтобы по каждой напечатанной в газете заметке принимались меры», — призывает селькоров газета.

Осенью 1938 году редактором стал Э. Линк. Тираж газеты — 1100 экз.

В период Великой Отечественной войны газета не выходила.

10 июля 1944 года вновь стала выходить районная газета: «Тельманская правда» вышла под новым названием — «За Родину». Вышла она на двух полосах, печаталась способом высокой печати на не совсем качественной бумаге, тиражом в 1000 экземпляров, формат А-4, цена 15 коп. за экземпляр.

Долгие годы ответственным редактором её был Л. А. Ходоровский. Страницы «районки» наполнялись оперативной и всесторонней информацией благодаря сельским корреспондентам. В каждом номере публиковались материалы ТАСС, в которых рассказывалось о наиболее значимых событиях в СССР и за рубежом.

9 мая в газете «За Родину» — узкая нестандартная полоса о подписании акта о безоговорочной капитуляции Германии. И спецвыпуск — в честь Великой Победы.

В специальном выпуске газета сообщает, что 9 мая 1945 года объявлен Днём победы, а решением Совнаркома СССР — нерабочим днём.

В районе началось восстановление народного хозяйства. Развернулось движение новаторов. Имена Пелагеи Одиной, Семёна Лобунского, Якова Зайдмана, Ивана Коваленко, Абрама Суперфина, Натальи Королевой, Рансы Нехамкиной и многих других — в материалах газеты. Большая группа новаторов была отмечена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Среди них: Г. Лещинский, С. Левинец, Б. Кублановский, Д. Клецкий, З. Ицков и многие другие.



**Редактор газеты 1956-1958, 1960-1962 гг. Василий Бочарёв**

►►► Красногвардейский район: от рождения до возрождения

# на пульсе жизни

На молодёжном слёте передовиков сельского хозяйства 24 июня 1945 года лучшие комсомольцы были премированы: рубашкой — Механик, Лебедь; брюками — Люшенко; шёлковой кофточкой — Лопатина.

9 февраля 1946 года публикуется первая заметка Василия Бочкарёва «Единодушно будем голосовать за т. т. Кабанова и Зотова» — о торжественном митинге трудящихся Красногвардейского, Даниловского, Вольновского избирательных участков, посвящённом встрече кандидата в депутаты Верховного Совета СССР А. Ф. Кабанова с избирателями. Выборы были намечены на 10 февраля.

28 февраля в газете «За Родину» заметка В. Бочкарёва «В Красногвардейской МТС» — об ответе коллектива МТС на призыв Иосифа Сталина повысить производительность труда. С тех пор статьи, репортажи, публицистика Василия Ильича Бочкарёва многие десятилетия публиковались в газете «За Родину», а затем в «Огнях маяка».

Газета «За Родину» держит руку на пульсе, оперативно показывает, как восстанавливается сельское хозяйство и налаживается мирная жизнь, рассказывает о лучших. 9 февраля — заметка о полевых работах «Стальные кони»: на одну лошадь норма — 60 га, на 15-силный трактор — 1711 га (по итогам кампании весенних работ). Посеяно было 17000 га зерновых, 24000 га озимых. План засыпки государству — 10731 центнер, задача — получить не менее 11 ц с гектара.

8 марта 1946 года Красногвардейский исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП (б) учреждают районную Доску почёта в газете «За Родину» для передовиков весеннего сева. «На Доску почёта заносить по представлению райземотдела, директоров МТС и совхозов, передовые колхозы, бригады, звенья, трактористов, плугатрей и сеяльчиков за успешное выполнение плана и норм выработки», — записано в постановлении за подписью председателя райисполкома Н. Чепурного и секретаря РК ВКП (б) В. Левицкого.

18 апреля газета «За Ро-

дину» в заметке «Редкое долголетие» рассказывает о долгожителе из второго отделения совхоза «Большевик» Василии Ивановиче Переверзеве. Ему в 1946 году исполнилось 136 (сто тридцать шесть) лет. «В семье Переверзева 11 сыновей и одна дочь, а всё потомство Переверзева насчитывает более 300 человек (сыновья, внуки, правнуки), — читаем в заметке. — Старшему сыну Емельяну — 85 лет. Три сына Василия Ивановича — участники Великой Отечественной войны. Отец Василия, Иван Переверзев — участник Отечественной войны 1812 года. Сам Василий Иванович работает с 12-летнего возраста. Его трудовой стаж более 125 лет. Ещё в прошлом году он помогал совхозу: вязал корзины, метелки, веревки. Несмотря на преклонный возраст, Переверзев бодр, вполне здоров, передвигается без посторонней помощи. По его словам, он в жизни ни разу не болел».

В газете «За Родину» критических статей, заметок, выступлений много, причём критика эта и в адрес райкома партии, председателей колхозов; публиковались материалы в рубрике «Из зала суда».

Среди авторов заметок, публикаций очень много работников райкома ВКП (б), райсовета, председателей колхозов, учителей, агрономов: В. Левицкий — секретарь РК ВКП (б), И. Рабинович — директор МТС, Г. Исаев — механик МТС, М. Должикова — секретарь РК ВЛКСМ, Т. Абраимов — председатель колхоза им. Молотова (Петровка), П. Утешинский — зав. хлебопекарней, Н. Чепурной — председатель райисполкома, Г. Лещинский — председатель колхоза им. Ворошилова (Климово), И. Либерман (колхоз «Победа»), Т. Абрамсон (Еврейнова) — работник райисполкома, Г. Широкопытов — зав. районом, В. Деревянок — председатель райпотребсоюза, А. Пушкарёв — агроном сельхозотдела, Н. Рыженко — секретарь РК ВКП (б), И. Гринберг — директор Красногвардейского НСШ и многие другие. Часто в газете публикуются заметки Я. Ф. Фощана, госсанспектора (об эпидемических заболеваниях, профилактике).

На страницах газеты в 1947 году часто публикуются критические заметки, вскрываются недостатки. Публикации в газете не остаются без внимания власти. Например, 13 февраля в заметке «Ещё раз о бане» (автор Я. Фощан) говорится, что «Красногвардейский коммунальный отдел Исполкома райсовета строит баню... третий год». Жители райцентра вынуждены ехать в Симферополь помыться в бане. 6 марта публикуется ответ власти, что на строительство бани Исполком райсовета выделил 40 тысяч рублей, уже заготовлены камень для фундамента и кладки стен, приобретены краски, изготовлены рамы, закуплено оконное стекло.

10 апреля 1947 года газета публикует критическую статью «Почему отстаёт колхоз им. Чупилко?», автор В. Ильин (Василий Бочкарёв). А уже 20 апреля в газете — ответ председателя колхоза Д. Синикова о принятых мерах.

Время было тяжёлое. На крымской земле был неурожайный год, высокие объёмы госпоставок (обязательные поставки хлеба в «закрома Родины»), невыполнение которых влекло прямую уголовную ответственность председателя колхоза, секретаря райкома). В таких условиях жёсткий закон 1947 года карал за самые малые хищения зерна (даже несколько килограммов) самыми длительными сроками лишения свободы — до 10 лет.

Редакция не только показывает, как соревнуются колхозники и колхозы, но и выступает организатором сельхозработ по борьбе с потерями хлеба. «Ни одного колоска в поле! Ни одного потерянного зерна!» — таков был боевой лозунг рабкоров и сельхозработников, которые информировали газету о качестве уборки.

13 ноября газета «За Родину» публикует письмо комсомольско-молодёжного звена колхоза им. Нахимова ко всем колхозникам колхозов Красногвардейского района. В неблагоприятном по климатическим условиям 1947 году колхоз выполнил план хлебоставок, сдал государству 4614 центнеров зерна, полностью обеспечив себя семенами озимых культур на 540 гектаров, а на каждый трудодень приходится по одному килограмму зерна. Мария Федяева и члены звена призвали колхозников выйти на соревнование «за обильный урожай в 1948 году». Под письмом подписи: Мария Федяева, Анна Пугач, Варвара Пугач, Надежда Павленко, Ольга Гончарова, Вера Шевченко, Зина Волкова, Мария Пугач, Мария Шатохина, Клавдия Левичева, Валентина Фоменко, Валя Шевченко.

Патриотический почин полеводческого звена Марии Федяевой нашёл горячий отклик во всех сельхозартелях района. Десятки звеньев включились в социалистическое соревнование: Е. Супруновой из колхоза им. Кагановича, Е. Егудкиной из сельхозартеля «Новая эра», Е. Изосовой и Е. Чигринца из колхоза им. Молотова...

29 января 1948 года газета «За Родину», № 9 (1195), публикует статью зав. райторготделом Я. Херина «Торговля без карточек». Это был один из значимых эпизодов послевоенной исто-



Коллектив Редакции «Огни маяка» возлагает цветы в День печати. В центре — редактор газеты с 1975 по 1992 гг. Андрей Юхимчук, справа — Иван Янченко (редактор газеты с 1992 г. по настоящее время)

рии СССР. Отмена карточек и полноценный советский рубль сделали своё дело. Увеличился спрос населения района не только на продовольственные, но и на промышленные товары. Сеть магазинов и ларьков, существовавших до реформы, уже не могли обслужить покупателей. Поэтому с первых же дней свободной торговли только в райцентре открылся новый раймаг, продуктовый магазин и три ларька, а во всём районе прибавилось пять торговых точек.

Во время уборки в колхозах не успевали очищать зерно. Чтобы исправить положение и ускорить подготовку зерна к сдаче, в колхозе им. Рокоссовского решили электрифицировать ток. Как рассказывал председатель артели в газете (от 24 июня) «...колхозники Николай Шинкаренко и комсомолец-электромонтёр Сергей Моисеенко провели электрическую линию от колхозной электростанции на ток и установили электромоторы на двух сортировках. Электрификация очистки зерна сразу высвободила шесть человек».

Кстати, в августе 1922 года в Бижок-Онларе (ныне п. Октябрьское) была запущена первая в Крыму сельская электростанция. Так, в районе начал реализовываться ленинский план ГОЭЛРО. Той старой и малоомощной электростанции давно и в помине нет, но она послужила добрым началом.

14 августа 1949 года газета публикует сообщение о том, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 августа 1949 года за успешную работу на уборке урожая в 1948 году передовые комбайнёры и штурвалы нашего района были награждены. Ордена Трудового Красного Знамени были удостоены Гавриил Григорьевич Лысенко — комбайнёр Красногвардейской МТС, намолотивший комбайном «Сталинец-6» с уборочной им площади за 25 рабочих дней 7119 центнеров зерновых культур; Иван Иванович Пархоменко — комбайнёр Красногвардейской МТС, намолотивший комбайном «Сталинец-6» с уборочной им площади за 25 рабочих дней 7586 центнеров зерновых культур.

К октябрю 1949 года кирпичный завод колхоза «Ленинец», вступивший в строй летом этого года, под руководством колхозного мастера Федора Бочарова выпустил 40 тысяч кирпичей.

Первым в районе сдал табачное сырьё государству колхоз «Победа». На джанкойский пункт «Табаксырьё» было сдано 62 кг табака.



Журналист Анатолий Чередниченко и фотокорреспондент Виктор Янчиков (слева направо)

Газета реагировала на самые животрепещущие проблемы жизни района. В 1950 году укрупнились колхозы, осуществлялся сталинский план преобразования природы, строились новые фермы, клубы. Возводили много жилых домов. В район приезжали новосёлы из Воронежской, Смоленской, Брянской и других областей России. Рабочих рук не хватало.

В официальных документах (отчётах, сводках) отмечено: в 1950 году в районе действовало 7 больниц, 6 ФАПов, 2 колхозных роддома, 7 детских яслей на 215 человек; ставилась задача довести посадки лесополос до 800 га, причём 450 га под дубовые рощи, до 250 га виноградников, увеличения поголовья КРС на 25%, овец на 76%, лошадей на 15%.

В районе — 69 школ, обучалось 4620 детей. За четыре года инвалидам войны, многодетным матерям, семьям военнослужащих и погибших в боях за Родину выдано 9,5 млн рублей государственных пособий.

После войны в стране жёстко наводился порядок. 19 февраля в газете опубликована заметка «Спекулянты осуждены»: за перепродажу втридорога рыбы, фруктов и других продуктов спекулянты были задержаны и осуждены народным судом Красногвардейского района к длительным срокам лишения свободы (от 7 до 10 лет) с конфискацией имущества.

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся района Постановление Совета Министров СССР «О строительстве Каховской гидроэлектростанции на реке Днепр, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении земель южных районов Украины и северных районов Крыма». Газета «За Родину» публикует постановление 24 сентября 1950 года.

30 сентября в Джанкое состоялся 20-тысячный митинг трудящихся северных районов Крыма. Открыл митинг председатель облисполкома С. О. Постовалов. Секретарь обкома партии П. И. Титов подчеркнул: «Пройдёт 6-7 лет, и воды Днепра будут направлены на обширные степи Южной Украины и Крыма. Выжигаемые сухими ветрами степи превратятся в цветущие плодородные долины... Доходы колхозов Красногвардейского района от пшеницы возрастут в 6-7 раз, от хлопка — до 15 миллионов рублей, от садов и виноградников — в 10 раз».

Уже в конце ноября в Крыму были начаты изыскательские работы на трассе будущего канала. В Красно-Перекопский район прибыла первая изыскательная экспедиция треста «Укрводпроект». В её составе были инженеры-геодезисты, гидротехники и другие специалисты.

Итоги 1950 года радовали: было посажено 397 гектаров лесных полос, 20 гектаров садов, 92 гектара виноградников. Поливная площадь увеличилась на 67 гектаров. Колхозники снова освоили возделывание хлопчатника, впервые сеяли и получили неплохой урожай фуражно-продовольственной культуры — чумизы. Количество пчелосемей против 1940 года увеличилось на 220 процентов. Район дал промышленной продукции на 240 тысяч рублей больше, чем в 1940 году. Продано товаров на три миллиона рублей больше по сравнению с 1949 годом.

В 1950 году были открыты две новые избыкитальни. За год было показано 2300 киносеансов.

Листал страницы газет «Тельманская правда», «За Родину», «Огни маяка» Иван ЯНЧЕНКО



Журналист Николай Суворов